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Datasta Tietoon, syksy 2006
TENTTI 10.1.2007 (note: problems in English on a separate paper)

1. _ : :
Tiivistaméttoman digitaalisen kuvan kunkin kuvapisteen (pikselin) véri esitetdsn kolmen luvun R (red), G
(green) ja B (blue) yhdistelméné (3-ulotteisena vektorlna,) jossa kullakin kolmesta luvusta on 8 bitin esityksessi

256 mahdollista arvoa.
a) Montako erillistd viris voidaan esittas 7

b) Tehdisin pikseleiden vérihistogrammi, jossa jokaisella erilliselld vérilld on oma lokeronsa. Halutaan etts
kuhunkin lokeroon osuu keskim#arin 10 pikselid. Kuinka suuri digitaalinen kuva téhin tarvitaan?

(huom: likiarvot sallitaan).

On annettu otos z(1), ..., z(n) suureesta, jonka tiedetiin olevan normaalijakautunut

a2
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On syytd olettaa ettd keskiarvo p on lidhells nollaa. Koodataan timi olettamus priorijakaumaan

Laske Bayes-MAP-estimaatti odotusarvolle p ja tulkitse sité kun variansssi 02 vaihtelee pienestd suureen.

3.
Oletetaan 5 vektoria xi, Xa, ...,.X5? joiden etdisyydet toisistaan d(x;,x;) on annettuna seuraavan matriisin

alkioina D(z, 7):
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40187
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Tiedetdaan ettd vektorit xg,x3 kuuluvat luokkaan 1 ja vektorit x4, x5 kuuluvat luokkaan 2. Vektorin X1
luokka on tuntematon. Luokittele se 1-NN ja 3-NN (1shimmén naapurin) luokittimilla.

4.

a) Mit4 ovat kattavat joukot? Mairittele ne.

b) Analogisesti kattavien joukkojen kanssa voidaan mééritells kattavat alimerkkijonot: alimerkkijono on N -
kattava merkkijonossa X, jos se esiintyy X:ssi vahintdin N kertaa. - :
(b.1) Luonnostele tasoittainen algoritmi kattavien alimerkkijonojen 16ytamiseksi (todistuksia ei tarvita).
(b.2) Etsi algoritmisi toimintaa kuvailemalla kaikki merkkijonon X = nonanalyzableba.nana 3-kattavat
alimerkkijonot. '

5. (liittyy Matlab-harjoitustehtavain).

a) Paskomponenttianalyysi: kerro lyhyesti, mit4 silld tarkoitetaan ja mihin ja miten sitd kiytetisn vleigelld
tasolla. .

'b) Teollisuuslaitoksen automaatiojirjestelmésts on luettu viiden muuttujan arvoja matriisiin X. PCA-menetelmén

ominaisarvoiksi on saatu

A =012, A= 0.047, A3~ 040, Ay~ 1.9, A5 =25




ja vastaaviksi ominaisvektoreiksi

0.06 —0.70 —0.07 —0.70 —0.09
~0.06 0.71 —0.03 —0.69 —0.12
e =~ 0.76 , €= 0.06 , €eg3~ —-0.23 , 4= 0.11 , €epr —-0.60
—0.18 —0.05 0.82 0.03 —-0.54
0.62 0.05 0.52 —0.13 0.57

Laske datapisteen x € R?:
x = [05 05 1.0 1.0 —10]"

kaksiulotteinen projektiopiste y € RZ, kun datan vaihtelusta (energiasta) halutaan siilyttas mahdollisim-
man paljon.
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